

## 坚决遏制电信网络诈骗高发势头

## 全市共破获电信网络诈骗案件 230 起

本报讯 (记者 胡德光) 为坚决遏制电信网络诈骗高发势头,提升群众安全感,准确及时展示行动战果,3月29日,市政府新闻办召开新闻发布会,邀请市公安局负责同志介绍我市公安机关“全民反诈”专项行动有关情况,并回答记者提问。

市公安局党委委员、刑警支队支队长王磊表示,今年以来,我市公安机关在市委、市政府的坚强领导下,在社会各界的共同努力下,将打击治理电信网络诈骗犯罪作为公安工作的重中之重,扎实开展了“云剑”、“断卡”等专项行动,深入打击治理电

信网络诈骗。截至目前,全市共破获电信网络诈骗案件 230 起,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人 218 人,共打掉电信诈骗团伙 12 个,收缴赃款 300 余万元,止付冻结涉案账户 3000 余个,返还受害人被骗资金 560 余万元。

虽然我市公安机关对打击电信网络诈骗一直保持高压态势,取得了一定成效,实现抓人破案数双上升,但面临的整体形势仍然严峻复杂。

市公安局刑警支队二大队大队长陈永霖告诉记者提问时说,据统计,我市高发的

几种案件类型主要为:刷单类诈骗,占到电信网络诈骗案件发案数的 28%;贷款类诈骗占到 15%、虚假投资理财类诈骗占到 14%,冒充客服退款类诈骗占到 10%、冒充公检法诈骗占到 5%,以上五类诈骗共占到电信网络诈骗案件发案数的 72%。从受害者群体及年龄分布上来看,女性受害者占到 70%。

为预防电信网络诈骗,警方建议,广大市民要保护好个人信息,不轻易向外透露自己的个人信息,尤其不能出售、出租自己和家人的手机卡、银行卡、微信号等相关资

料,防止被不法分子利用。对网上投资理财、网上交友推荐股票,要提高警惕,切忌盲目跟风投资,尤其不要相信陌生人捏造的谎言,不要有“一夜暴富”“天上掉馅饼”的心理。面对兼职刷单,要牢记目前了解到的所有刷单都是诈骗,目的就是骗取钱财。发现上当受骗不要有侥幸心理,应当迅速保存涉案证据并及时报案。

## 权威发布

## 酒店张村:一河穿村过 古酒再飘香

“李白斗酒诗百篇,长西安市上酒家眠。”这是唐代诗人杜甫的名篇《饮中八仙歌》其中两句,酣畅淋漓地写出了“诗仙”李白饮酒后才思敏捷,吟咏出一首首千古名篇的豪放。

日前,记者刚一走进鄄城县凤凰镇酒店张村,便被村内“斗酒台”上红色大字勾勒出的这一诗句吸引住。

酒店张村位于凤凰镇东,德上高速出口附近,箕山河穿村而过,辖酒店张、铁炉张两个自然村。

“相传早在明朝永乐年间,家家户户以酿酒为生,村里有一口井,据说用那口井里的水酿造的酒酒质纯正,香飘十里,名声远扬,因此得名酒店张村。”村党支部书记张仰省向记者介绍说。

村内的酒文化广场上,“诗仙”李白的塑像巍然屹立。透过塑像,仿佛可以窥见酒店张村那段“辉煌”的酿酒史。

在美丽乡村建设过程中,酒店张村对古井酿酒文化进行了深入发掘,明确了古色、古香、古味、古井打造的思路,建设了休闲广场,架设了长廊、凉亭、观景台,对原酿酒遗址的枯井、磨盘等进行了修复,既注入文化内涵,又传承乡村记忆,彰显地域特色和乡土文化。

“入村村牌进行了设计更换,硬化村内道路 2.7 公里,完成改厕 240 户,粉刷墙面 5 万余平方米,修整残垣断壁 3170 米。”说起村庄的建设情况,张仰省向记者娓娓道来。

在凤凰镇党委政府的支持下,酒店张村多方整合资金,打造出了村庄的乡土特色、乡村韵味。一个个小栅栏围挡成“小菜园、小花园”,红叶石楠、金叶女贞枝叶招展,衬托出了酒店张村的和谐美丽。

木质结构打造的观景台上,村民杨爱霞正带着两岁半的孙女玩耍。

“现在村里的环境好很多,尤其是这个观景台,上来一站,眼前就是箕山河,没事带着孩子转转,像出去旅游一样。”杨爱霞笑着说。

凤凰镇党委政府在酒店张村重点打造了毗邻箕山河的湿地公园。借助公园优势,专业规划专家按照“一河一井一园”进行了高标准规划布局,从休闲小道到绿化、美化,都反复比对,确保了整体协调。

干净平整的乡间小路纵横交错,刚发芽的绿树掩映着农家院落整洁怡人,图文并茂的文化墙添姿添彩……阳春三月,漫步酒店张村,犹如走进一幅美丽的田园画卷。

“我们正考虑着找合作方进一步挖掘村里的酿酒文化史,打造属于酒店张的酒品牌,在增加村集体收入的同时,也让村里人乃至更多周边村民逢年过节都能喝上我们自己的酒。”张仰省说。

记者 张慧孙涛

记者走基层 迈步小康路



3月 21 日,牡丹区胡集镇创睿智能科技有限公司生产车间,工人正在安装智能教学一体机。据悉,创睿智能科技是一家主要生产触控教学一体机、AI 智能信息终端、智能垃圾分类设备等产品的企业。近年来,企业通过实施科技创新转型,持续推进企业技术升级,有效降低了生产成本,实现加工制造自动化、过程管理数字化,带动就业 100 余人。

记者 李若生 摄

3月 22 日,郓城县开展第十一轮巡察,颜秀萍刚刚动完手术,她瞒着领导和同事,不顾自己病情,毅然参加了巡察工作,成了县委第二巡察组的一员。其间,母亲生病她也没时间照顾,把 70 多岁的母亲托付给姐姐。她加班加点,废寝忘食,全身心投入到工作中。目前,她查阅资料 300 多卷(册),记录笔记 100 多页,发现问题 20 多个。多年来,她凭着在实际工作中练就的“火眼金睛”,直击问题要害,每轮她发现的问题都占所在组的一半以上。

## 一颗赤心,恪尽职守写忠诚

“因工作表现优异被市委巡察办评为 2020 年度优秀巡察抽调干部……”这是对郓城县审计经济责任审计科科长颜秀萍能力和付出的高度肯定。颜秀萍多次被抽调参加市、县巡察工作,她始终高擎巡察“利剑”,牢牢把握“两个维护”根本政治任务,以“四个意识”为政治标杆,以不忘初心的政治定力深化政治巡察。

3月 22 日,郓城县开展第十一轮巡察,颜秀萍刚刚动完手术,她瞒着领导和

同事,不顾自己病情,毅然参加了巡察工作,成了县委第二巡察组的一员。其间,母亲生病她也没时间照顾,把 70 多岁的母亲托付给姐姐。她加班加点,废寝忘食,全身心投入到工作中。目前,她查阅资料 300 多卷(册),记录笔记 100 多页,发现问题 20 多个。多年来,她凭着在实际工作中练就的“火眼金睛”,直击问题要害,每轮她发现的问题都占所在组的一半以上。

## 一份执着,百炼成钢勇担当

“没有金刚钻,不揽瓷器活。”这是县委第二巡察组副组长刘福芹常挂在嘴边的话。

刘福芹虽然仅任副组长时间不长,但是对巡察的理解很深,把握很准,无论是在谈

## 市中华职教社一届六次社委会(扩大)会议召开

本报讯 (记者 郭阳阳) 3月 26 日下午,市中华职业教育社一届六次社委会(扩大)会议召开,进一步统一思想、凝聚共识,推动新时代职教社事业创新发展。副市长、市中华职教社主任侯婕参加会议并主持。

会议传达学习省中华职教社二届四次社委会(扩大)会议精神,表彰 2020 年度先进集体和先进个人,听取市中华职教社 2020 年度工作报告。会议要求,要充

分认识职教社工作面临的新形势、新任务,切实彰显职教社应有的责任和担当,用心用力抓好自身建设,力争我市职教社组织建设工作走在全省前列。

侯婕强调,各县区要在今年上半年全部成立职教社组织。已成立职教社的县区,要立足职教社职能,把职教社的作用充分发挥出来,未成立职教社的县区,坚持“先建起来”的原则,积极筹备,今年上半年争取县区组织全覆盖。

## 山东援疆项目“棉产品上线”仪式在我市启动

本报讯 (记者 郭阳阳) 3月 29 日,由市政府和喀什地区行政公署联合主办的山东援疆项目“棉产品上线”仪式在我市启动,副市长聂元科出席仪式并致辞。

据介绍,牡丹国际商品交易中心自 2018 年上线运营以来,依托菏泽及周边地市产业优势,先后上线大蒜、生姜、辣椒和花生四个农产品交易品种。2020 年交易额突破 1800 亿元,已成为省内一流、具有全国影响力的农产品交易场所。“棉产品上线”项目是认真落实党中央和省委省政府关于援疆工作的系列部署而推出的又一个重点上线项目,将实现棉花、棉籽、棉粕

## 市水务事业发展中心等三个事业单位揭牌

本报讯 (记者 全志华) 3月 26 日,市水务事业发展中心、市河湖流域工程管理服务中心、市引黄灌溉工程管理服务中心举行揭牌仪式。

据悉,在事业单位改革中,市水务局新成立了正处级的市河湖流域工程管理服务中心和副处级的市水务事业发展中心、市

引黄灌溉工程管理服务中心。这些事业单位的成立,充分体现了市委、市政府对水务事业发展高度的重视,是全市水务事业发展史上的新起点。新成立的事业单位将严格按照市委编办文件要求,完善管理制度、规范运行机制,配齐干部队伍,认真履行各项工作职责,切实发挥职能作用。

## 曹县:加强廉政体检 严防“带病参选”

本报讯 (通讯员 高国庆 记者 殷宾) “经审查,张某某于 2020 年 12 月 23 日,因涉嫌违反工作纪律,正在接受立案审查……”日前,曹县纪委监委在出具廉政意见时,一名正在接受立案审查的同志被挡在参加村(社区)党组织换届选举的门外。

村(社区)“两委”换届工作启动以来,曹县纪委监委立足监督首要职责,加强对村(社区)“两委”候选人初步人选的“廉政体检”,严把头道关口,严防“带病参选”。

该县纪委监委在收到县换届工作领导小组办公室征求廉政意见函后,由案件监督管理室牵头,在充分利用案件管理系统进行核查的基础上,信访室、党风室、纪检监察室等职能科室密切配合,围绕有关人员是否因涉嫌违纪违法正在接受立案审查调查、是否受到党纪政务处分尚在影响期、是否存在信访举报等情况进行审核,提出初步回复意见,经相关领导研究签批后,最终形成廉政回复意见,为组织用人提供参考。

## 打造党和人民信得过的政法铁军

## 巨野政法队伍召开教育整顿新闻发布会

本报讯(记者 苏成华 通讯员 黄红辉 贾慧欣) 3月 26 日,巨野县政法队伍教育整顿第一次新闻发布会召开,通报全县政法队伍教育整顿基本情况,就做好教育整顿作出郑重承诺。

这次教育整顿主要包括突出筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神四项任务,抓好学习教育、查究整改、总结提升三个环节,从 2021 年 3 月初开始,到 6 月底基本结束,历时近 4 个月。其中,学习教育环节约 30 天,查究整改环节约 75 天,总结提升环节约 15 天。

巨野县政法各单位承诺,将以此次教育整顿为契机,突出问题导向、民意导向、效果导向,以最坚决的态度抓整改,以最有力的举措抓巩固,以最扎实的作风抓落实,把教育整顿的实际成效转化为维护社会稳定、服务群众的强大动力,做到教育整顿与政法工作两手抓、两促进,努力为“十四



3月 22 日,郓城县开展第十一轮巡察,颜秀萍刚刚动完手术,她瞒着领导和

## 郓城:出彩“巡察人”

话的技巧上、线索的把握上、证据的固定上都有了实质性的突破,她对工作的执着达到了近乎“痴狂”的程度。这轮巡察的是全县两个较大的乡镇,共 60 个行政村、100 多个自然村。她对象在外地工作,没有时间照顾家庭,她就专门请了保姆,照看年迈的母亲和两个年幼的孩子。她每天早上 7 点准时出发,晚上 10 点多还不回家。一天下来,累得腰酸背痛,晚上还要加班加点,从没见她叫过苦喊过累。多年在党风政风室的工作经历,培养了她“嫉恶如仇”的性格,每次都是认真彻查每一个问题,用铁的证据固定线索。

陈晗长年在县纪委监委审理室“以干代训”,对案件的理解有其独特的视觉,这对巡察起到了积极的促进作用。他把满腔热血倾注到巡察工作中,以“清心”践行着巡察人的使命。年迈的奶奶在医院做手术没有时间照顾,对象上班也忙,3 岁的孩子让邻居帮着照看。他每天到村居开展聚焦式、暗访式、接地气的调查,用一言一行诠释了忠诚干净担当的内涵。目前,解决实际问题 12 个,全面提升了群众对巡察工作的认可度。

通讯员 殷毓 记者 郑华伟